

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 1 по 7 сентября 1943 года)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потеряли тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника—212, танков—537, орудий разных калибров—494, пулеметов—1500, автомашин—3600, складов с горючим—10, складов с боеприпасами—29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35.000 солдат и офицеров. По неполным данным, наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашины и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиво, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденовка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Курской области Ямполь и районным центром

Курской области Глушково. Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж — Глухов, Путивль, Белополье, а также город и железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день, развивая наступление на Бахмачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Батурин, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел Хутор Михайловский, районные центры Локоть Суземка, Середина—Буда. Наши бойцы совместно с партизанами освободили свыше 15000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

Больше ответственности за сев озимых

Развивая темпы осеннего сева, колхозы «1 мая» (Ушакова)—председатель тов. Никифоров, «Искра»—тов. Баженов, в ближайшие 2-3 дня заканчивают сев озимых.

К сожалению, таких колхозов в районе единицы.

Преступно плохо идет сев в артелях «Октябрь», Б-Касаргульского совета, «Смычка», «6 Съезд Советов».

Из-за нераспорядительности председателя сельхозартеля «Октябрь» Ермолаева в отдельные дни, из-за отсутствия семян, совершенно не сеют. Не набираются темпы сева и при наличии семян. Ермолаев план осеннего сева переложил только на трактора. Из имеющихся в исправности 2 конных сеялок ни одна не работает.

Аналогичное состояние с севом в артелях им. Чкалова, «Пушкина», «Буденного» и др.

Лучшие сроки сева уходят. Понимают ли руководители этих артелей, какой вред они наносят государству и колхозу своей нераспорядительностью и разгильдяйством в деле заготовки осеннего сева? Чувствуют ли они всю полноту ответственности перед родиной и фронтом за судьбу будущего урожая?

И. ЕВДОКИМОВ.

В фонд им. 25-летия ВЛКСМ

Вслед за булыгинскими и шутинскими комсомольцами горячо откликнулись на обращение шумихинцев члены многих комсомольских организаций района.

В фонд имени 25-летия ВЛКСМ комсомольцы артели им. 12 Октября подписали 237 кгг. картофеля, 413 кгг. овощей, 66 литров молока. Секретарь тов. Зырянова вносит 16 кгг. картофеля и овощей, теплые варежки, Грехов Н. П.—15 кгг. картофеля и овощей, килограмм табаку, Антропов В. А.—10 кгг. овощей, 5 литров молока.

51 кгг. картофеля, 85 кгг. овощей, яйца, лук вносят комсомольцы артели «Красный путиловец» (секретарь тов. Кокшарова).

Проводят работу по созданию комсомольского фонда организации колхозов им. Кирова (М-Горбунова), им. Ворошилова (В-Ключи), им. Сталина (Касаргуль) и др.

Все собранное в фонд им. 25-летия ВЛКСМ должно немедленно сдаваться на заготовку. Это должны учесть комсомольские организации колхозов «Освобожденный труд», им. Ильича (Шутиха), «Красный путиловец», где собранные продукты задерживаются на складах колхоза.

Е. ДАВЫДОВА.

В обкоме ВКП(б)

Решением бюро Курганского обкома ВКП(б) от 30 июля 1943 года Сукин Степан Дмитриевич исключен из кандидатов в члены ВКП(б) за преступно халатное отношение к своим служебным обязанностям.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте

За время с 5 июля по 5 сентября

За 2 месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с.г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника—5729, танков—8400, орудий—5192, автомашин—более 28000.

Потери противника убитыми составляют более 420.000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября вышло из строя

(убитыми и ранеными) не менее 1.500.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков—1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных—2018, пулеметов—5.382, автомашин—7853.

Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО.

Обзор международных событий

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий в 3,5 км. ширины Мессанский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на побережье итальянского сапога, так выглядит на карте Италии, без боя отошли на север. Шоссе почти не минировано, железные дороги и мосты—в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3000 человек, почти исключительно итальянцев. Самы английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «неприступной» стеной, доказывают также, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас гитлеровцы не в состоянии оказать итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скопана на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезно сопротивление налетам со-

юзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильной бомбежке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Мангейм-Людвигсхафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировка подверглась также район Рурской и Рейнской областей, порт, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернулись наступательные действия героических партизан Югославии. В областях Герцеговины, Боснии, Далмации и Сербии освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются. (ТАСС).

Ответственный редактор И. БАЛИН.

Китайское педучилище

продолжает прием учащихся во все классы. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

В 1 класс принимаются окончившие 7 классов с отличными и хорошими оценками без испытаний, остальные — с испытаниями по русскому языку и арифметике.

Во 2 класс принимаются окончившие 9 и 10 классы, с испытаниями по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в школе.

Отличники с 1 октября зачисляются на стипендию.

Срок приема с 1 октября, испытания с 20 по 30 сентября. Учащиеся обеспечиваются питанием столовой, хлебным пайком и общежитием. Дирекция.

Действующая Армия

(Северо-Западный фронт).



Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузнецова, награжденного медалью «За отвагу», отправляется на выполнение боевого задания на надувных лодках.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.